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	Resumen(es): 
	La periodontitis es una enfermedad compleja que comprende interacciones intricadas del biofilm con la respuesta inmunoinflamatoria del hospedero y como consecuencia, altera la homeostasis del tejido conjuntivo y óseo. Estos mecanismos se ven modificados por diferentes factores llamados de riesgo, que pueden ser innatos o adquiridos. 

Los músicos ejecutantes de instrumentos de vientos constituyen un conjunto numerosos, que difiere de cualquier otro grupo de pacientes, ya que colocan su oca, labios, maxilares, dientes, lengua y músculos en forma tan diferente a las funciones específicas de comer, hablar y expresarse. Además, durante la ejecución del instrumento se generan diferentes fuerzas, que pueden actuar como factor de riesgo para la progresión de la enfermedad periodontal. 

Actualmente no se conoce ningún dispositivo comercial que permita medir los esfuerzos realizados sobre el diente y sus estructuras de soporte durante la ejecución de instrumentos musicales de viento, aun cuando se conocen algunos trabajos experimentales en temas relacionados. 

El objetivo de este trabajo fue diseñar y aplicar un medidor de fuerzas para facilitar el diagnóstico de las mismas. Está constituido por un sensor adherido a una placa termo adaptable, con el que se obtiene una señal electrónica proporcional a la magnitud de los esfuerzos, que es digitalizada y luego procesada por un microcontrolador, que almacenara los datos obtenido para luego descargarlos a una PC para su correspondiente análisis. Los resultados obtenidos determinaron que puede medir esfuerzos en los músicos, así como, otras fuerzas aplicadas en la cavidad oral, como por ejemplo, durante el cepillado. (AU)
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